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Förord 

Sverigedemokraterna har i valet 2018 behållit antalet ledamöter i kommunfullmäktige och ser 

fram emot att vara med och skapa en väl fungerande Kommun. 

Sverigedemokraternas mål är att Filipstads kommun med alla sina småorter ska bli attraktivt 

för sina medborgare. Vi vill att oavsett var man är i livets olika skeenden ska Filipstad vara ett 

bra alternativ att bo och verka i. 

Boendemiljö och skola 

Filipstad med sin fantastiska miljö, blandat med många sjöar, stora skogar och kuperad terräng 

har förutsättningar att erbjuda en boendemiljö i toppklass. Även om man bosätter sig i 

centrala Filipstad finns naturen precis runt knuten. Det är något som vi vill vårda och bevara. 

Förskola 

Förskolan ska finnas där människor bor. Det ska vara enkelt att hämta och lämna sitt barn. 

Miljön på en förskola bör vara inbjudande och så naturlig som möjlig för att barnen ska få en 

stimulerande och utvecklande vistelse under tiden på förskolan. Utemiljön ska erbjuda både 

enskild lek som grupplekar. Innemiljön ska vara varm och inbjudande och erbjuda gott om 

plats för lekar och pedagogik.  Barnen och personalen ska ges möjlighet att få en bra dag varje 

dag. 

Grundskola 

Förskoleklass och grundskolans tidigare år är viktiga för barnets möjlighet att växa in i att lära 

sig olika ämnen. Här måste miljön vara anpassad för att pedagogiken ska få plats jämte och 

tillsammans med leken.  

Grundskolans senare år 

Högstadiet kallas grundskolans senare år och nu ställs det högre krav på eleverna. Med högre 

krav är det viktigare att förutsättningarna för eleven följer med i utvecklingen. Filipstad har 

två välfungerande högstadieskolor. Ferlinskolan i centralorten Filipstad och Stålvallaskolan i 

Lesjöfors. Vi i Sverigedemokraterna anser att det är viktigt att skolan finns nära eleven men vi 

förstår också vikten av att skolan ges möjlighet att hålla hög klass. Vi har för avsikt att behålla 

båda skolorna så länge förutsättningarna finns.   

Gymnasieskolan 

Spångbergsgymnasiet är en mycket bra och välfungerande gymnasieskola. Eleverna har ett 

flertal olika program att välja på. Både praktiska och teoretiska inriktningar är möjliga. Vi 



önskar utveckla gymnasieskolan. Vi anser att gymnasieskolan är nyckeln till jobb och högre 

utbildning.  

Högskola 

Filipstad har lyckligtvis två högskolor inom kommun. Anrika Bergskolan som utbildar 

bergsingenjörer och Gammelkroppa skogsskola som utbildar skogstekniker. Ett samarbete 

med högskolorna är till nytta för kommunen och dess invånare och är något vi vill ta tillvara 

på. 

Komvux 

Komvux är till för de vuxna som behöver läsa in ämnen för att få högskolekompetens eller som 

behöver stärka sig i olika ämnen. Oavsett är Komvux jätteviktig för kommunen och bör 

utvecklas och stärkas för att ge invånarna i Filipstads kommun möjlighet att utbilda sig för att 

öka sina kunskaper. 

Infrastruktur och kollektivtrafik 

Filipstad ligger längs med två stora riksvägar och har därmed bra möjligheter för 

kommunikation med övriga Sverige. Dessutom har vi två järnvägar som passerar genom 

kommunen, Inlandsbanan och Bergslagsbanan. Det ger möjligheter för miljövänlig 

kommunikation och stora volymer. Det finns även bredband i form av fiber i snart hela 

kommunen vilket borgar för bra kvalitet på digital kommunikation. Kollektivtrafiken med 

bussar till de större orterna ger bra möjligheter att pendla till arbeten och studier. 

Sverigedemokraterna vill under mandatperioden 2022–2026 

➢ Att återställande av skolorganisationen till två F-6 skolor. 

➢ Att komvux ska bedrivas vid gymnasieskolan för samordningsvinster. 

➢ Att elevens behov ska vara i focus. 

Företagande 

Näringslivet 

Grunden för inkomster i ett samhälle är ett fungerande näringsliv. Filipstads utmärker sig inte 

i diverse mätningar i någon positiv mening. Vi önskar ändra detta och hoppas att näringslivet 

ska känna att Filipstad är framtiden för deras verksamhet. Det som talar till Filipstads fördel 

är att det är relativt enkelt att finna bostad för arbetssökande och det kan gynna företagande 

som vill söker personal. På samma sätt som vi önskar att personalen inom kommunen ska 



känna sig behövd önskar vi att de privata näringsidkarna känner att kommun är en bra 

samarbetspartner. 

Personalpolitik 

Filipstads kommun är en av de större arbetsgivarna i kommunen. Det är viktigt att personalen 

känner sig viktig och sedd för att kunna leverera sina tjänster tillbaka i form av väl utfört 

arbete. Om det finns behov av förbättringar för att personalen ska känna sig uppskattad är vi 

inom Sverigedemokraterna lyhörda för personalens behov och önskemål. För att trivas på 

arbetet är inte bara en lönefråga utan minst lika viktigt är arbetsmiljön. 

Sverigedemokraterna vill under mandatperioden 2022–2026 

➢ Att delade turer inte ska finnas schemalagd.  

Vård och omsorg 

Äldreomsorg 

Att bli pensionär kan vara en stor omställning. Har man hela livet gått till ett arbete så kan 

dagen man slipper det upplevas väldigt olika. En del upplever att nu försvann meningen med 

livet medan andra upplever att nu äntligen kan man göra vad man vill när man vill i det 

tempo man känner för. Tyvärr är det så för en del att med stigande ålder så ökar 

vårdbehovet. Saker man tidigare gjorde själv utan problem kan nu vara svårt. Då är det bra 

att kommunen tillhandahåller hemtjänst eller till och med särskilda boenden för äldre. Här 

är det av yttersta vikt att oavsett stödform så ska hela kedjan fungera. Allt från när man tar 

kontakt med kommunen om hjälp tills utövandet av hjälpen. Främst är det personalen som 

utför tjänsten som är ansiktet utåt. För att de ska kunna göra ett jobb i toppklass krävs att de 

har ett stöd från verksamheten att kunna utföra sitt jobb på bästa sätt. Här är det ytterst 

politiken som har ansvaret att se till att inte bara pengarna finns utan att de rätta besluten 

tas. Sverigedemokraterna anser att pensionärer är en tillgång i samhället, inte en belastning. 

LSS 

Personer som omfattas av Lagen om särskilt stöd, LSS, ska känna att Filipstads kommun tar 

dessa frågor på stort allvar. I tider då regeringen bedriver något som närmast är att beskriva 

som häxjakt på personer med särskilda behov ska Filipstads kommun hantera frågan med 

största allvar som sig bör. Lagen om särskilt stöd ska hedras som den var tänkt när den 

infördes, det är en rättighetslag och en av vår tids största reformer för människor med 

särskilda behov. 



Försörjningsstöd 

Ibland tar livet oväntade vägar och helt plötsligt står man utan försörjning. Då finns 

försörjningsstöd som ett skydd för den enskilde medborgaren. Självklart ska man kunna få 

hjälp om man hamnat i en kris. Försörjningsstöd är dock en tillfällig lösning och bör fungera 

som det. I Filipstad har försörjningsstödet gått från fem miljoner till trettio miljoner på några 

år. Sverigedemokraterna anser att detta inte är rimligt utan åtgärder måste till. En åtgärd 

kan vara återvandringshandläggare en annan kan vara utbildning. 

Sverigedemokraterna vill under mandatperioden 2022–2026 

➢ Att kommunens handläggare ska vara behjälplig med kunskap och stöd för att driva 

frågan om LSS till Försäkringskassan. 

➢ Att införa större motprestation om man uppbär försörjningsstöd långvarigt. 

Skatt 

Filipstad har relativt hög kommunalskatt. Dessutom står många stora investeringar på 

agendan. Vi i Sverigedemokraterna anser att skatten inte bör vara högre än absolut 

nödvändigt. Dessutom anser vi att det kan vara klokt att sikta på skattesänkningar när 

budgeten tillåter. 

Sverigedemokraterna vill under mandatperioden 2022–2026 

➢ Att försöka sänka skatten. 

 

 


